

# 教育之窗

## 第四十期

乐山市五通桥区教师进修学校  
乐山市五通桥区教育科学教研室  
乐山市五通桥区教师发展中心

编

2022年9月28日

### 五通桥区九年级道德与法治教学研讨会简报

2022年9月22日上午9时，在区教研室教研员彭媛的精心组织下，五通桥区九年级道德与法治教学研讨会在佑君初中如期举行。

首先，教研员彭媛身先士卒，为全体教师带来了一堂《夯实法治基础》的示范课。彭老师从学生角度出发，以其独特的亲和力和深厚的教学功底，逻辑鲜明，问题设置层层推进，启迪学生心灵。整个



课堂学习气氛浓厚，学生积极主动，参与度高，展现了九年级学生的精气神和学科素养，让听课老师受益匪浅。

课后，彭媛老师就《夯实法治基础》公开课的思考，从学情、新课程标准、教学设计思路等方面对整堂课进行了教学分享。参



会教师对彭媛老师这节课进行了充分的肯定。大家认为在道德与法治教学过程中要重视学科兴趣和学科核心素养的培养，应认真学习 2022 年新课标，落实活动性课程等。

最后，由佑君初中陈玲老师做了《心守一抹暖阳，静待花开》的专题培训，陈老师从课程特点、新课标要求、教学内容、教学现状等多方面进行了阐释，尤其是新课标下关



于教学策略的分享让在座老师拍手叫好，收获颇多。

本次教学研讨会，全体老师认真参会，领悟会议精神，积极发言，为道德与法治教育教学建言献策，展现出了当代道德与法治教师的责任与担当。同时教研员彭媛希望青年教师多参与赛课、多参与课题研究、多撰写论文，提高自身素养，增强教学能力，丰富教学手段。